

Memorandum o porozumění k projektu vyvedení tepla z Elektrárny Dukovany pro Město Brno

pro: jednání rady kraje č. 26/2024 dne 27. 8. 2024
zpracoval: Z. Kadlec
předkládá: Z. Kadlec

počet stran: 2
počet příloh: 1

Shrnutí:

Subjekt: Kraj Vysočina, Vláda České republiky, MŽP České republiky, Ministerstvo průmyslu a obchodu České republiky, Ministerstvo financí České republiky, Ministerstvo dopravy České republiky, Jihomoravský kraj, ČEZ, a.s., Teplárny Brno, a.s.

Předmět: Memorandum o porozumění (záměr vybudování teplovodu z Jaderné elektrárny Dukovany do Brna)

Důvod: Podpora záměru s potenciálem využití významné části zbytkového tepla z elektrárny k vytápění

Popis problému:

Materiál řeší Memorandum o porozumění k projektu vyvedení tepla z Elektrárny Dukovany pro Město Brno (dále jen „Memorandum“), k jehož podpisu vyzval Kraj Vysočina Úřad vlády České republiky, Odbor strategie a analýz Sekce Kabinetu předsedy vlády ČR svým dopisem ze dne 8. 8. 2024.

Obsahem Memoranda je deklarace společného zájmu na zdárné a včasné realizaci projektu vyvedení tepla z Elektrárny Dukovany pro Město Brno (dále jen „Projekt“), kterým Kraj Vysočina, Vláda České republiky, Ministerstvo životního prostředí České republiky, Ministerstvo průmyslu a obchodu České republiky, Ministerstvo financí České republiky, Ministerstvo dopravy České republiky, Jihomoravský kraj, ČEZ, a.s. a Teplárny Brno, a.s. deklarují vůli spolupracovat a přispívat k realizaci Projektu.

Mezi hlavní přínosy realizace Projektu lze počítat zejména snížení závislosti na zemním plynu a s tím související zlepšení energetické bezpečnosti a nezávislosti na dovozu zemního plynu, výrazné snížení emisí skleníkových plynů, které vznikají spalováním zemního plynu, a využití již existujících technologií v rámci Elektrárny Dukovany pro výrobu tepla. Většina těchto přínosů bude mít kromě lokálního dopadu na území Města Brna i přenesené pozitivní účinky na zbytek území státu.

Kraj Vysočina má zároveň zahrnutou výstavbu Projektu, jako Dálkového horkovodu Jaderné elektrárny Dukovany ve svém strategickém dokumentu, Územní energetické koncepci Kraje Vysočina, jako jedinou veřejně prospěšnou stavbu horkovodů na území kraje. Na území Kraje Vysočina by měl být projekt realizován na katastrálních územích obcí Dukovany a Rouchovany.

Obec Dukovany předběžně (v závislosti na obchodních podmínkách) počítá s připojením své, již existující soustavy tepelného hospodářství (rozvodů k jednotlivým objektům v obci) na tento zdroj tepelné energie. Obec Rouchovany by s připojením počítala pouze v případě, že by získala dotační prostředky na vybudování obecní soustavy tepelného hospodářství (rozvodů k jednotlivým objektům v obci). Toto bylo zjištěno komunikací se starosty obou obcí, které jako jediné z Kraje Vysočina leží na trase plánovaného horkovodu.

Memorandum je uzavíráno na dobu neurčitou, kdy předpoklad zahájení vlastní realizace Projektu je stanoven na nejpozději 06/2028, s dílčími cíli tomuto termínu předcházející. Úplné znění Memoranda je obsahem materiálu [RK-26-2024-08](#), př. 1.

Návrh řešení, zdůvodnění:

Předkladatel navrhuje Radě Kraje Vysočina přijmout usnesení dle níže uvedeného návrhu.

Stanoviska:

Stanoviska nebyla vyžádána.

Návrh usnesení:**Rada kraje****doporučuje**

zastupitelstvu kraje uzavřít Memorandum o porozumění k projektu vyvedení tepla z Elektrárny Dukovany pro Město Brno dle materiálu [RK-26-2024-08, př. 1.](#)

odpovědnost: Grémium ředitele

termín: 31. 10. 2024